

**Рецензия на выпускную квалификационную работу обучающейся СпбГУ
Бесчастной Натальи Сергеевны по теме: Выбор вида и способа анестезии
на детском стоматологическом приеме**

Перед детским врачом-стоматологом задача грамотного выбора способа и выбора анестезии в стоматологии всегда была очень сложной. В силу различных причин у детей лечебные манипуляции в данной области практически всегда сопровождаются страхом перед болевым синдромом. А в младших возрастных группах это усугубляется тем, что еще не сформировалось понимание необходимости лечения. Одновременно крайне трудно добиться терапевтического контакта для профилактических и лечебных вмешательств.

Таким образом, предложенная тема выбора и видов анестезии на детском приеме является весьма актуальной. Именно правильная тактика выбора анестетика может быть верным ключом к установлению доверительного отношения к лечащему врачу. План данной работы полностью отражает содержание заявленной темы. Данная работа состоит из трех глав, в которые вошли обзор литературы, материалов и видов исследования, а также результаты исследования, что полностью соответствует структуре квалификационной работы. Немаловажно, что не обойдено вниманием общее эмоциональное состояние ребенка на приеме. В работе сформирован грамотный и подробный обзор современных анестетиков применяющихся на детском стоматологическом приеме. Раскрыты механизмы действия тех или иных видов анестезий, дана их сравнительная характеристика.

Не обойдены вниманием и типичные случаи ошибок при проведении анестезии, что весьма актуально с практической точки зрения. Также стоит отметить, что в данной работе рассмотрены случаи применения анестезии детям с различными соматическими нарушениями, что говорит о глубоком понимании темы автором. Достойны внимания различные методы исследования 50 пациентов. В их числе оригинальная визуально аналоговая шкала боли, которая интуитивно понятна маленькому пациенту. Практическую ценность также представляет собой опрос 30 врачей-стоматологов ЛПУ различных видов собственности, что косвенно дает понимание их материально-технического обеспечения и выбора анестезиологических препаратов и одновременно отражает проблемы теоретического и практического характера.

Особо хочется отметить грамотный подбор литературы 30 современных источников отечественных и зарубежных авторов. Выводы, которые делает автор данной работы, полностью раскрывают методы и способы выбора анестезии врачами-стоматологами на

текущий момент. Также проводится обоснование данного выбора с точки зрения фармакологии, клинической ситуации и что, немаловажно, возрастной категории пациента. Эти данные помогают дать практические рекомендации врачам - кстоматологам ведущим детский прием для правильного выбора анестетиков с учетом вышеуказанных факторов, а также эмоционального состояния ребенка.

Представленная выпускная квалификационная работа представляет собой самостоятельное исследование, иллюстрирована таблицами и рисунками, что повышает степень наглядности и обоснованности понимания темы автором, а также свидетельствует о широте используемого материала и целостности проведенного исследования. Работа логична, написана простым, ясным языком.

Таким образом, данная выпускная квалификационная работа полностью соответствует предъявляемым требованиям, может быть рекомендована к защите и заслуживает положительной оценки.

16.05.2017

Ильин Ф.Ю.

